

„Edinost“

vsaka enkrat na dan, razen nedelj in
raznikov, ob 4. uri zvečer.

Naročnina

za celo leto 31 kron
za pol leta 18 „
za četrto leta 6 „
za en mesec 2 kroni
Naročnina se plačevali naprej. Na naročno broso priložene naročnine se opravila ne odra.
Po izbakarnah v Trstu se prodajajo posebnostne številke po 5 stotink (5 avč.); izven T. ta pa po 8 stotink (8 avč.)

Telefon št. 870.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

Oglasi

se računajo po vrstah v petitu. Za večkratno naročilo s primernim popustom. Poslana, osmrtitnica in javne zahvale domaći oglasi itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu. Ne raskovani dopisi se ne sprejemajo. Fotokopiji se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in oglase sprejema upravnništvo. Naročnino in oglase je plačevati loco Trst.

Uredništvo in tiskarna se nahajata v ulici Carintia št. 12. Upravnništvo, in sprejemanje inseratov v ulici Moisis piccolo št. 3, II. nadst.

Izdajatelj in odgovorni urednik **Franc Kranjc**. Lastnik konzorcij lista „Edinost“. Načinila tiskarna konzorcija lista „Edinost“ v Trst.

Narodoslovje in politika v Avstriji.

(D dalje.)

Avstro-ogerska armada ni prva te vrste, da ima razne narode v svoji sredi. Včasih so ravno take armade najboljše, da jih le vodijo zmogni voditelji; Wallenstein, Napoleon in mnogo angleških generalov je imelo take armade. Na Nemškem tukaj si delamo dostikrat krive pojmove o teh razmerah v Avstriji. Če na Češkem in Oggerskem navedemo takega vojaka, ki bo odgovarjal najslabše nemški, ker nemščina ne zna bolj, nego Čeh pod Wallensteinom ali Oger pod kraljem Belo. Temu nasproti pa v vsej »jedinotni državi« opravljajo posel posredovanja policijst, natakar in — oficir; Žida tudi ne smemo pozabiti.

Ob vsem tem pa je nemščina kakor skupen armadni jezik na škodo samo — Nemeem. Nemeec iz Nemčije sliši na Avstrijskem, kako češki, poljski, oggerski vojaki in drugi doslužbeni zabavljajo čez častnike in nemški jezik, s katerim je bil kaznovan v ječo. V vseh nenemških deželah nemški jezik in Nemei trpe moralno škodo. Take stvari smo opazovali na Oggerskem. Moder državnik najrajši po skupnih delih na gospodarskem polju išče narode, da bodo imeli skupno veselje na pozitivnem delu. Kako se veselimo, če vidimo na izložbah v Pešti dela Madjarov, Nemecev, Slovakov in Romunov! Državniki naj iščejo večih centralizujučih močij, ki so močnejše, nego armade, obupni parlamentarni boji in »obstrukcija«, ki zavira prebavljanje. Če se narodi, po svoje razvijajoči se v velikem stilu, dovajajo do skupnih kulturnih nalog, nastaja iz tega inteligentna politična tvorba, ki je zmognila višjega patriotizma, nego ga more ustvariti preveč enotno prebivalstvo Nemčije. Naj se uvedeje znanstveni shodi amikanih Slovanov, Ogrov, Nemecev! Naj se napovejo pesniška tekmovanja Čehov, Poljakov, Ogrov, Nemecev in drugih narodov. Boljši del izkušnih pisateljev tako stoji na višjem stališču, nego samo na svojem ozem narodnem! Uprav taki so bolj nepristranski in poznajo širšo strujo napredujočega človečanstva.

Areopag pisateljv vseh avstrijskih narodov bi bil nepristranski. Naj se jedno leto odlikuje poljska pesem ali umotvor, drugo leto češko delo, tretje in četrto oggersko, nemško, in naj se na tak način v avstrijsko »svetovno slovstvo« uvajajo dela raznih narodov: kako zadoščenje bi to bilo za čuvstvovanje omikancev med narodi! (Ste-li čuli vi,

avstrijski, apostoli Herrenvolka, glas iz Berolina! Altro ehe Wolf se svojimi etičnimi nazori!) Jednako bi se godilo z muziko. (Se deloma že godi, ker si Čehi osvajajo svet se svojimi veleumi v muzikalni stroki.) Narodi v celoti niso tako nevaležni kakor posamični hujskači. Avstrijsko-Oggerska monarhija se da misliti in je v svojih kaleh pred nami kakor prijazna resničnost, kjer se moder državnik povsodi lahko dotakne nežnejšega altruizma narodov. Naj bi avstrijski omikanci potovali kolikor se da — saj je na Avstrijskem to po ceni: — Saligradčan ali kaka prevzeta bajuvarska butica (ipsissima verba Kirchbachii) iz zahodnjega Češkega, ki smatra Poljake za družbo merčensih pitalecv ali umazano tolpo, naj le enkrat smukne v Marijino cerkev v Krakovu: osramočen bo videl, da so Poljaki tudi ljudje. Če bo gledal umetniško pobožnost, s katero poljski kmetje stopajo pred umotvor Krakovskega mojstra Veita Stossa, poznejšega Norimberžana, Nemško-Poljaka, potem se bo nemški kmet samemu sebi zdel, da je tepec proti finemu Galičanu (Ipsissima verba Kirchbachii!).

(Pride že.)

Politični pregled.

V Trstu, 11. feb. 1902.

Biskup Strossmayer hrvatski opoziciji. Na čestitko hrvatske opozicije je biskup Strossmayer odgovoril sledeče: Presvetlemu in veleučnemu gospodu Breščenkemu in njegovim prijateljem! Hvala Vam srčna na čestitki in Bog Vas obilno blagoslovi! To je vsakdanja moja prošnja in molitev. Vi vsi ste že slavni in znani po vsem svetu. Ni je lepše, divneje in božanstveneje stvari, nego se svojo lastno moko in žrtvijo zavzeti se za dobro in svobodo svojega naroda. Bog Vas blagoslovi. Priporočam se tudi za bodoče Vaši bratski ljubavi in bogoljubni molitvi. 7. februarja 1902. Strossmayer.

Kardinal Rampolla o krščanski demokraciji v Italiji. Kardinal Rampolla je izdal baje v imenu kongregacije za izredne cerkvene stvari okrožnico do vseh škofov Italije. Vsebinska tega spisa da je v glavnih potezah ta-le: Krščanska demokracija ne sme kazati politične ba-ve. Ako krščansko-demokratski listi izjavljajo svoje mnenje o političnih dogodkih, potem si morajo držati na pameti, da so to le osebná mnenja, ki ne obvezujejo cerkve, tako, da tudi katoliki morejo imeti drugačno mnenje. Kardinal Rampolla opominja na prepoved udeleževanja na politiki in volitvah v Italiji. Kakor drugi

katoliški listi, si morajo tudi krščansko demokratski dokazovati, da je položaj sv. Stolice v Rimu neznosljiv. Krščanske demokratske spise, ki govore, o veri in morali, je predlagati preventivni cenzuri škofa. V svojih društvih in na svojih shodih naj gledajo krščanski demokratje z veliko pažnjo, da se bodo posluževali krščanskega načina besede; za svoja društvena pravila naj zadobijo dovoljenje škofa. Brez dovoljenja predpostavljajenih in škofa ne sme noben katoliški list v semenišča. Duhovniki ne smejo govoriti na shodih brez dovoljenja škofovega.

Kardinal Rampolla prepoveduje izrecno govoriti o novih smerih krščanskega življenja, o novih poteh cerkve, o kakem novem socijalnem poklicu duhovščine, o kaki novi krščanski civilizaciji.

Pol Corr« pišejo iz Rima, da namen tej okrožnici je ta, da uduši krščansko socijalno gibanje v Italiji, ki je zaslo na kriva pota. V njej pa da se izraža tudi neodjenljivost nasproti novi Italiji, in kaže to, da se Lev XIII. začel vračati k politiki svojega prednika. (Konstatujemo tu, da danes došli »Slovenec« označa te vesti kakor laži. Op. ured.).

Tržaške vesti.

Čitateljem. Ker je v Trstu običaj, da se današnjega dne delo po tiskarnah nehuje že ob 2. uri popoldne, smo mogli današnje izdanje prirediti samo na dveh straneh.

Zanimiva kazenska razprava. Včeraj se je vršila pred tukajšnjim okrajnim sodiščem razprava proti odvetaiku dru Stoglavu Sandrinu iz Buzeta na zasebno obtožbo gospoda tamošnjega okrajnega sodnika, dra Henrika Stepančiča, radi žaljenja časti. Dr. Sandrin je bil obsojen na globo 150 kron. Natančneje poročilo prinesemo jutri.

Glas iz občinstva o oficirskem plesu v »Narodnem domu« v Ljubljani. Piše se nam: G. urednik! Vi ste pa res šaljevec! Taka izborna šala, prav za pust! — Veste, jaz še vedno pričakujem, da Vas »Novice« demontirajo, da vam dokažejo, da je njihov slavospev militarizmu bil le — britka ironija. Saj vendar ni mogoče, da bi se normalen človek, pa če se je nabajal še v tako visokih dimenzijah — špirita, valjal tako v prahu pred »moholom«, ki je vrhu tega še tako grozno — staroveški.

Pa da me ne umete krivo: jaz, kakor gotovo tudi vi, spoštujem vsaki stan; torej tudi vojaški, in avstrijsko častništvo še posebej tudi za to, ker se nabaja med njim mnogo sinov našega naroda in ker je mnogo

»Ah sirota, moja sirota!« je začela Ljublička usmiljenim glasom brbljati, potipavši Klaro z roko po lici. Dubrnička se je umaknila in zakričala:

»Govorite! Zakaj me mučite, teta?«

»No, če že hočeš, naj bo. Jaz nisem klepetulja, to menda tudi sama veš. Jaz ti hočem povedati še le, kar že ves Zagreb ve: in bolje je, da ti pove to dobra tetka, nego pa kaka zlobna klepetulja.«

»Teta! Teta!« je vskliknila Klara,

»Ti potuješ? Za kom? Za možem? Jeli tvoj? Seveda! Saj ima sedaj drugo, komedijasho, baronico, ki je zapustila svojega moža. Za njo se je bil, ona mu obvezuje rano. Torej, kaj imaš ti opraviti pri njem?«

»Kdo Vam pravi, kdo Vam pravi to«, je jecljala Klara obupno, lové Ljubličko za roko.

»Kdo? Vrabei na strehi, ves Zagreb. Včeraj na zabavi pri gospej polkovnikovski malo da se nisem zgrudila v zemljo odsramote. Bilo je tam góspode, ki so došli iz Požuna.«

(Pride še.)

»Naj« dospelo v tem stanu (razume se, da po lastni zaslugi) do visokih častí.

Da bi se pa zaradi spoštovanja do stanu moral pred »nemško-nacijo« ljubljanskimi častniki valjati v prahu naš narodni ponos, to je pa vendar malo predebelo! Lepa hvala za izredno čast in blisk, za nenavadno srečo, za solnčenje v sijaju uniform in za svetle višave, v katero so baje Ljubljanzane povzdignili sicer vse čestivredni nemški častniki, ako se je to zgodilo »pod bizantinskim pogojem, da se v »Narodnem domu«, katedrega je slovenski narod zgraabil v prvi vrsti sebi, ni upal nihče ziniti slovanske be sede, da bi ne razalil »nemško-nacijon«lnih častnikov«!

Uspoštevam dejstvo, da je ljubljana vendar še vedno »dolga vas«. Tu pr. na v Trstu smo takega »osrečujočega zadoščenja«, »že vajeni. Tu pri nas vidimo že davno »dan za dnevom, da nekateri častniki račun zahajajo tudi v naše narodne kroge in se udeležujejo narodnih zabav. Tudi nas veselí to, seveda; kakor nas sploh veseli, če ugledni moške iščejo našo družbo. Da bi pa zaradi tega tržaski Slovani kdaj kapitulirali glede svojih narodnih pravic, da bi se hoteli radi tega odrekati svojemu narodnemu principu in bi v družbi častnikov pozabljali na to, da so Slovani, da bi se z ozirom na častništvo bali govoriti svoje materinščine, tega v Trstu še ni nihče doživel in menda tudi ne bo. In v kolikor mi poznamo gg. častnike našega rodu same ter njihov pošteni značaj in takt, stavili bi, da se je sleherni izmed njih sam pordčel, ako je čital, kar so trdile ali pa ironizirale »Novice«.

In še nekaj! Pisee teh vrstic pripada sicer, v zmislu »Novic«, k »starokopitnežem«, vendar pa se glede sodbe o militarizmu tudi s temi vrsticami ni pokazal tako intrantsgentnega, kakor se n. pr. delajo soc. demokratje, ki bi v svoji modernosti najrajši požrli vse častništvo s konji in topovi in bojnimi ladijami vred.

V tem oziru se nahajajo soc. demokratje seveda tudi v dijamentalnem nasprotju z naprednjaki. »Novice« so glasilo narodno-napredne stranke, uredniško osobe pri »Novicah« je blizu isto. Sedaj pa vprašamo, kako more trpeti svobodomisleca socijalnega demokrata le en dan v službi stranke, ki ima o militarizmu tako — starokopitne nazore; stranke, katere glasilo bi rado potegnulo k sebi na kolena pred »nemško-nacijonalnimi« častniki ves slovenski narod?!

»So pač »umetniki« na svetu, ki znajo živeti! Ali pa so (da sem zopet povrtno k že prej pordarjani možnosti) »Novice« hotele le ironizirati druge, ki res vidijo »velikanski« napredek v tem, kar se nam zdi naravnost gorostasno?!

(Pripombo uredništva. Nam vsaj se pa zdi izključeno, da članek v »Novicah« ne bi bil krvava ironija.)

Na adresu laških srditežev. S Kranjskega smo prejeli: V št. 26—27. »Edinosti« smo čitali poročilo o seji občinskega sveta tržaškega. Ne moremo se vzdržati, da bi Vam ne napisali, cenjeni gospod urednik, nekoliko odgovora in pojasnila na addresso tistega znamenitega g. Benussi a in somišljenikov, ki so toliko kričali, da mora biti vse laški, izlasti pa se napisu na novi istrski železnici. Mi kranjski krečmarji in trgovci si udejamo vprašati veleslavnega gospoda Benussi-ja, da li je njemu in njegovi stranki znano, na katero stran bo imela nova istrska železnica največ prometa? Oziroma: kakega blaga bo največ prevažala? Nič se ne motimo, ako trdimo, da tu bo prihajala v prvi vrsti v poštev kupčija z vinom! A kje ima istrsko vino največ odjemalcev?

P O D L I S T E K

Vladimir.

Hrvatski spisal Avgust Šenoa, prevel M. C.-Č.

II.

Klara se je res pripravljala na pot. Naročila je mesto na pošti, dala si je donesti potno skrinjo, postavila jo sredi sobe ter začela tlačiti vanjo vsa svoja krila. V tem so se odprla vrata in vstopila je gospa Ljublička, soproga »velikoga sudeca«, žena v vsem jako prijazna in sladka, ki je imela jedno jedino hibo, da je o vsakem ljubeznjivemu masnehu rekla človeku neugodno stvar in ga zatem pomilovala. Dobranč ni mogel trpeti te sladke usmiljene babe, ali slednjč je vendar tudi ni mogel kar metati iz hiše, ker je bila Klari nekaka »deveta voda kisela«. Ljublička, čuteča to antipatijo, je prihajala redko h Klari, in to samo na god, na rojstni dan in na novo leto, ko si ljudje čestitajo. Zato se je Klara nemalo začudila, ko je pred seboj nenadoma zazrla Ljubličko,

kako se jej sladko in milo smehlja. V ta hip jo je nekaj prijelo za sree.

»Ah, dober dan, draga moja«, se je klanjala Ljublička leško, »no, kako je Klara, Klariča? Koliko časa že te nisem videla. Eh, ko pa ima človek toliko opravila. Oh te vizite — te vizite me še ubijejo. Ali za pet ran božjih! Kaj vidijo tu moje oči? Ta skrinja! Kdo bo potoval?«

»Jaz, draga teta.« — govorila jej je »teta« iz navade — »jaz sama.«

»Ti boš potovala; božja dušica, ti? Ali kam ako smem vprašati?«

»Idem k svojemu Laeku.«

»K Laeku? K svojemu Laeku? Ha! Ha! Pojdi! Pojdi! Ne zbujaj šal!«

»Kake šale, teta? Živa resnica je,« je rekla Klara nekoliko užaljena.

»Na moje zdravje! Tega še ni videl svet! Klara, Klara! Tebi se, zdi se mi, meša.«

»Teta, kaj mi govorite to?«

»Pa ti ne veš, nič ne veš?«

»A kaj naj bi vedela?«

Med Slovenci! In to posebno med trgovci z vinom in krčmarji na Kranjskem!! Če g. Benussi in somišljeniki ne vedo, mu pa povemo, in tudi, če treba, dokažemo črno na belem to-le:

Eva sama (in vrhu tega povsem italijanska tvrdka v Kopru), ki je imela zastopnika iz naše srede, je v dobi dveh let nam kranjskim krčmarjem prodala in doposlala do 40 vagonov vina. To je po našem menenju za malo mestece Koper precejšnje število. Kje so pa še drugi kupci z vinom v Kopru, ki večino svojega blaga prodajajo istotako na Kranjsko! Mari mislijo g. Benussi in signori v Kopru in Miljah, da smo mi pač dobri takrat, ko jim polnimo žepa, sicer pa da smejo žaliti našo narodnost in teptati naš jezik?! Morda se utegnejo v nedolgem času prepričati, da se ljuto motijo. Če ne vsi, ali mnogi nas imamo tudi kri v žilah in si bomo vedeli pomagati tudi brez Kopra!! Če vi tako črtite naš jezik in tako zaničujete našo narodnost, da vam zavreje kri, če le vidite kakov napis v našem jeziku, pa bil isti tudi tako opravičen, kakor je ob novi istrski železnici Trst-Poreč: dobro, tembolje, pa bomo tudi mi znali vrniti zob za zob! Kakor vi nam, tako mi vam! To vam sporočajo več krčmarjev kranjskih, ki redno zahajajo v Istro po vino, ker so ogorčeni radi gausne gonje, ki ste jo uprizorili proti našemu jeziku in tudi eminentni praktični potrebi hrvaških in slovenskih napisov. Zapomnite si: minoli so časi, ko smo k vsemu molčali in vse trpeli!

Slovenski Narod in Soča — tožena. G. Franjo Klemenčič in ga. Ivanka Klemenčič, poslednja v svojem imenu in v imenu uredništva »Slovenke«, sta uročila tri tožbe proti »Slovenskemu Narodu«, oziroma proti gospici Zofki Kveder in gosp. Karolu Linhartu in eno proti »Soči« zaradi razžaljenj na časti, storjenih s priobčevanjem sramotljivih spisov.

Ne, tako ni prav! Pišejo nam: Nekdo je dne 5. februarja odposlal 20 K sodišče v Ajdovščino. Resnici na ljubo in dotičnemu ne v čast, konstatiramo, da je napisal naslov: K. k. Bezirks-Gericht Haidenschaft! Menda je mislil, da bo bolje tako in da svota pride gotoveje na svoje mesto, ako se na slovenski zemlji delajo nemški naslovi!! No, to pot so ga dogodki postavili na laž, pa še kako temeljito!! Svoto je prejelo c. kr. okrajno sodišče — v Gorici. Kdo je zakrivil ta lepi slučaj? Goriško sodišče je pisalo stranki, naj navede, čemu je doposlala tistih 20 K? Stranka je imela brez potrebe stroške za poštnino in odgovor.

Poziv. Nekdo si je na maskaradi minole nedelje v gledališču »Armonia« dovolil šalo ali kaj — družega, s tem, da je ob 3 uri in pol po polnoči iz lože št. 6. v prvem redu odnesel nekemu gospodu sukno, dežnik in klobuk. Ako ima dotičnik kaj poštenja, naj navedene predmete prinese ali dopošlje v ulico delle Legna št. 6. lastniku teh predmetov, gospodu Josipu Lainu. Ako se ne odzove temu pozivu, doživi nekaj prav pravi neprijetnega, iskati bo moral namreč svojo sukno in svoj klobuk na — policijskem uradu. Dotičnik je bil namreč vidjen in ni nepoznan!!

Tržaški Pust — jetičen. Dočim so slovanske predpustne zabave od leta do leta gostejše in vedno bolj obiskane in animirane, opazujemo že več let, da je italijanski Pust tržaški nezdravljivi bolnik. O vsakem njega godu se mu vidi, kak. mu bolj in bolj postajajo moči. — Tako malo in tako žalostnih mask še ni bilo videti v Trstu nijedno leto. Na Korzu, kjer je aredišče predpustnega gibanja, ni bilo zadnje dni skoro nobene maske. Vse mrtvo! Pač, videli smo »maske« — žalostnoprstne: v nedeljo in ponedeljek se je na tržaškem Korzu gajetlo vse polno naših ljubih sosedov iz obljubljene dežele Italije!! Prišli so iskat kruha na toli obsvožena avstrijska tla....

Volitve v trgovinsko zbornico tržaško na podlagi novega volilnega reda se bodo vršile še le marca meseca t. l.

Stavka Lloydovih kurjačev še ni kočana. Kurjači v nedeljo došlih parnikov »Lelia« in »Vindobona« so se pridružili stavkočim tovaršem. Zadnja dva dni se je bajje pripeljal z Dunaja večje število brezposelnih kurjačev, ki so stopili v službo pri »Lloyd«. Domači kurjači so radi tega po vsej pravici ogorčeni.

Naročnikom. Vse one cenjene naročnike, kateri še niso doposlali naročnine za I.

četrtletje, uljudno prosimo, da isto čim prej dopošljejo, ako žele vdobivati redno naš list.

Uprava »Edinosti«.

Velik požar. Tovarna za asfalt tvrdke Zuculin v ulici Belvedere gori že tretji dan. Naporne mu delu po noči in po dnevu se še ni posrečilo pogasiti ognja, kar je pri takem materialu pač umljivo. Imenovana tvrdka je zavarovana za 100 tisoč kron: škoda da je nekoliko večja. Poškodovana so pa tudi skladišča sosednjih tvrdk: Sauter, Bruna, Levi in Kircher.

Dražbe premičnin. V sredo, dne 12. februarja ob 10. uri predpoludne se bodo vsled naredbe tuk. c. kr. okrajnega sodišča za civilne stvari vršile sledeče dražbe premičnin: ulica Valdirivo 19, konj, voz, vrvi, pohištvo, štacunska oprema; trg Ponterosso št. 3, pohištvo; ulica Forai 12, pohištvo; ulica Canale 5, manufakture; ulica Farneto 27, pohištvo; ulica Farneto 27 A, pohištvo; ulica Mercate vecchio št. 4, denarna kasa, štacunska oprema in vrvi; ulica Malcanton 13, pohištvo in šivalni stroji; ulica S. Sergio 8, pohištvo.

Vremenski vestnik. Včeraj: toplomer ob 7. uri zjutraj 9.1 ob 2. uri popoldne 10. C. — Tlakomer ob 7. uri zjutraj 751.7 — Danes plima ob 11.6 predp. in ob 11.16 pop.; oseka ob 5.11 predpoludne in ob 4.46 popoldne.

Zaključno maskarado priredi nočjo združena slovenska mladina v dvorani »Terziore«, ulica Chiozza št. 5. Sviral bo močen oddelek vojaškega orkestra. Vstopnina za gospode 1 K in 20 st., za dame 80 stot. Začetek ob 9. uri zvečer in bo trajal ples do 4. ure zjutraj. Kdor hoče prijetno preživeti te zadnje ure predpusta, naj se le udeleži te maskarade. Ustreženo mu bo na vse strani. Na obilo udeležbo uljudno vabi

o d b o r.

Danes še!! Kdor se hoče danes še enkrat pošteno zabavati, naj ne zamudi prilike, ki mu jo mudi plesni odsek »Trg. izobraževalnega društva« z maskarado, ki bo nočjo v »Slovenski čitalnici«. Začetek ob 8. uri. Vstopnina 1 K, člani, dame in maske plačajo le 50 stotink.

Dramatično društvo v Trstu. Pravila tega društva je vlada poirdila.

Za svetoivansko podružnico družbe sv. Cirila in Metoda so nabrali na »predpustnem banketu« 6 K 20 st.

Na plesnem venčku minole sobote so preplačali vstopnino, oziroma so darovali sledeči gg.: Koriž Rajko 20 st., Breeelj Anton 20 st., N. N. 80 st., Sosič Josip 20 st., Kolar Anton 40 st., Deputacija društva Trgovskih pomočnikov 5 K., Rapotec Gaspar, Dekleva, Dolenc po 1 K., N. N., Bufon, Štoka J., Simič in Kobal po 20 st., Tavčar Peter 80 st.

Za »Narodni dom« sta darovala: Rupnik 80 st. in Humar Andrej 1 krono. Lepa hvala darovalcem in udeležencem.

Za slovenske šolske vrtnice so darovali, ker se niso mogli udeležiti kostimnega plesa tržaških gospa: gospa Antonjeta Förster iz Berolina 20 K, ga. Katarina Štoka 10 K, ga. inž. Šega 2 K, gospol Kaluža 2 K.

Vesti iz ostale Primorske.

× **Nadpisi na železnici Trst Poreč.** »Uspeli« Italijanov v tej stvari so fulminantni — taki namreč, da je na Miljski postaji tudi — slovenski nadpis že nabit, v Kopru pa jim — kakor je poročal včeraj Piccolo — pa ne bodo dela sitnosti s slovenskim nadpisom; Capodistria ostane Capodistria, kajti take postaje na novi železnici — ne bo! Koperska postaja se bo imenovala S. Canzian. Dosegli so torej toliko, da se bo postaja imenovala po slovenski okolic, na kateri dejanski stoji.

× **Konsumno in kmetijsko društvo v Saležu** (registrirano združeno z omejenim poročtvom) bo imelo dne 17. t. m. ob 1. uri popoldne svoj občni zbor. Na dnevnem redu bodo odobrenje računov za 1901 in razni nasveti. Na obilno udeležbo vabi Načelnštvo.

Vesti iz Štajerske.

— »Lastnemu domu«, združbi z omejeno zavezo v Celju, je pristopilo do leta 1901 36 združbaikov, ki imajo vplačanih 75 deležev po 20 K. — V prvem združnem leta je

družba zidala petero hiš. Eva je že dogotovljena in lastnik že biva v njej. Ostale štiri bodo dovršene v tem letu. V bodočem letu dogradi združba drugih pet hiš združnikom, ki so se oglasili za to. Z ozirom na človekoljubni namen se za leto 1901 ni določila nikaka dividenda.

Vesti iz Koroške.

— **Dve železniški nesreči.** Pri Sinčevasi na Koroškem je povozil brzovlak železniškega paznika Martina Podgornika. Truplo njegovo je vlak razkosal v kose. Podgornik je vzorno skrbel za onemogle svoje stariše in je bil vsled tega splošno spoštovan. — Pri Mitlovem na Koroškem je železniški stroj prijel čuvaja Martina Uštarja in ga strahovito razmesaril. Nekatero dele njegovega trupla je vlak privlekel do Sinčevasi.

Razne vesti.

Semnji za živino na Hrvaškem in Slavoniji meseca nov. 1901.

Semnjev je bilo 460, med temi za prašiče 188. Vreme je bilo ugodno na 312, neugodno na 69 in najneugodnejše na 79 semnjih. Na teh semnjih je bilo prignanih 64.948 goved, prodanih 24.589, 15.262 kon in žrebičkov prignanih, 2.824 prodanih, 12.215 ovac in jančkov prignanih, 7.239 prodanih, prašičev 105.461 prignanih in 41.763 prodanih.

Brzojavna poročila.

Nadvojvoda Fran Ferdinand v Petrogradu.

PETROGRAD 10. (B.) Včeraj je bil pri carici-materi v Aničkovi palači rodbinski diner njegovi ces. in kralj. Visokosti nadvojvodi Franu Ferdinandu na čast. Danes zjutraj se je peljal nadvojvoda z ruskim prestolonaslednikom in knezom Dolgorukim na lov na medvede v okolici Petrograda. Spremlstvo nadvojvode z vojaškim atašejem Müllerjem je bil danes povabljen na zajutrek od polka telesne garde na konjih.

Vojna v južni Afriki.

LONDON 10. (B.) »Standard« javlja, da je opravičeno misliti, da bi se odposlanci Burov hoteli zagotoviti na neoficijozen način, pod kakimi pogoji bi jim bila dovoljena povrnitev v južno Afriko.

LONDON 11. (B.) Depesha generala Kintshenerja iz Pretorije od včerajšnjega dne javlja: Zgube Burov v zadnjem tednu so znašale 69 mrtvih in 17 ranjenih. Vjetih je bilo 547 Burov, 57 se jih je vdalo.

Služba vrtnarja.

Podpisano vodstvo išče poštenega, treznega, delavnega, zelenjadarstva ter cvetličarstva popolnoma zmožnega oženjenega vrtnarja, kateri mora slovenski dobro pisati znati. Plača znaša 800 K, nadomestek za kurjavo stanovanja pa 40 K na leto, ali skupaj 70 K na mesec. Vrhu tega udobi vrtnar od skupička za iz šolskega vrta strankam odprodano zelenjavo in cvetlice 10 %. Stanovanje, obstoječe iz kuhinje in dveh sob mu je prosto, prosta tudi poletna zelenjava. Prednost imajo prosileci brez otrok.

Ker je službo koj po veliki noči nastopiti, pošljejo naj prosileci svoje lastnoročno pisane nekolekované, pač pa se spričali opremljene lastnoročno pisane prošnje prej ko mogoče podpisane vodstvu.

Vodstvo kranjske kmetijske šole na Grmu pri Novemestu na Dolenjskem dne 8. februarja 1902.

Udovec srednje dobe, s 3 otroki od 9—12 let, državni uradnik želi se poročiti z mlado udovo brez otrok, ali pa gospico staro do 30 let, se premoženjem od 5 do deset tisoč. Domicil bo Ljubljana. Resne ponudbe s sliko, ki se pa ne bodo vračale, pošljejo naj se pod »F. Z.« poste restante Buzet (Pinguente). Diskrecija se jamči.

Aleksander Levi Minzi
Prva in največja tovarna pohištva vseh vrst.
— T R S T —
TOVARNA: ZALOGA:
Via Tesa, vogal Piazza Rosario št. 2
Via Llimitanen (solsko poslopje)
in Via Riborgo št. 21
Telefon št. 670.
Velik izbor tapetarij, zrcal in slik. Izvršuje naročbe tudi po posebnih načrtih.
Cene brez konkurence.
ILUSTROVANI ČENIK ZASTONI IN FRANKO
Predmeti postavijo se na pa obrod
ali železnico franko

Spšostovane slovenske gospodinje!
Zahtevajte pri svojih trgovcih
NOVO
Ciril-Methodijevo
cikorijo.

MIZARSKA ZADRUGA V GORICI
z omejenim jamstvom
naznanja slovenskemu občinstvu, da
je prevzela
prvo slov. zalogo pohištva
iz odlikovanih in svetovnoznanih tovarn v Solkanu in Gorici
Antona Černigoj-a
katera se nahaja
v Trstu, Via Piazza vecchia
(Rosario) št. 1.
na de (sul strani cerkve sv. Petra).
Konkurencija nemogoča, ker je blago
iz prve roke.

MATTONI
GISSHÜBLER
naravna
alkoholna kislina

Proti malokrvnosti, za rekonvalescente in v obče za vse šibke osebe kakor tudi blede dekllice se priporoča
Ravasinijev
železnati kinin.
Sestavljen je iz racionalno izbranih potrebnih količin železa in delujočih prvih kinina.
Steklenice po kron 1-20, 2— in 3-60.
Vdohiva se samo v
LEKARNI RAVASINI
v Trstu, Piazza della Stazione št. 3.
Poštne pošiljave s povzetjem.

„**Andemo de Franz**“
krčma
v ulici Geppa št. 14.
Toči vina prve vrste:
Bela vipavska liter po 36 kr.
Črna istrska „ „ 36 „
Istrski refošk „ „ 48 „
Kuhinja domača, vedno preskrbljena z gorkimi in mrzlimi jedili po zmernih cenah. Družinam se pošilja na dom od 10 litrov naprej: Ipavsko belo liter po 28 kr., črno istersko liter po 28 kr.
Priporoča se tudi krčmarjem, katerim dajem vinood 50 litrov naprej po dogovorjeni ceni.
Josip Furlan, lastnik.